Verslag ALV 17 maart 2018
Locatie Joop Stoltze in De Lier.

De jaarlijkse algemene ledenvergadering van onze RRAF op 17 maart jl. is uitzonderlijk goed bezocht. Bijna 30 leden soms vergezeld van introducés waren naar het De Lier gekomen. En terecht! De thuisblijvers hadden ongelijk. Niet alleen beleefden wij een zee geanimeerde vergadering, de locatie op zichzelf was ook zeer de moeite waard.  De ontvangst was in ieder geval hartverwarmend. 
De vergadering werd gehouden rond de stamtafel onder het genot van koffie, warme soep en broodjes. Een echte “thuissfeer,”
De agenda werd zoals gebruikelijk bij de RRAF vlot afgewerkt. De verslagen van secretaris en penningmeester werden bij acclamatie goedgekeurd. De kascommissie was lovend over het gevoerde financiële beleid. Daarmee kon de vergadering penningmeester en bestuur dechargeren voor het beleid van het afgelopen jaar. John Hamminga had aangekondigd te willen stoppen met de werkzaamheden als secretaris en nam dus deze ALV afscheid als secretaris. Na een woord van dank voor het vele werk door de voorzitter, werd Peter Visser benoemd tot zijn opvolger.
Afgelopen jaar nam Dick Schiferli afscheid als penningmeester, maar bleef voor de club actief als lid van het organiserend comité van de 30 Th. ACHAFR Anniversary Tour. Vanwege zijn inzet over de jaren werd Dick dit jaar onderscheiden met de RRAF Trofee en mag hij de grote beker een jaar in zijn bezit houden.
Na de sluiting van de vergadering was het tijd voor het echte werk: de klassieke auto’s.
Joop Stoltze is één van oudste handelaren in klassiek auto’s in ons land. Hij is niet alleen één van de eersten maar ook één van de grootste. Om een collectie van meer dan 500 klassiekers bij elkaar te zien is op zich al een belevenis. Gerrit Stoltze, de neef van Joop, vertelde een mooi verhaal over ontstaan van het bedrijf en gaf ons een inkijkje in de handel in klassieke auto’s. De Stoltzes zijn ondernemers pur sang en Gerrit is daarbij ook nog een begenadigd verteller. Iedereen hing aan zijn lippen. De ene anekdote was nog mooier dan de andere.  Daarna leidde hij ons langs de collectie in de twee hallen. Wat een collectie was daar te bewonderen. Er waren ook enige echt uniek exemplaren bij. 
Men kon eigenlijk niet weg komen van al dat moois en het bleef dus nog lang onrustig in De Lier.
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